
平成３０年７月定例会議

１ 期　　日 平成３０年７月２６日（木）　開会　午後２時００分

　　　　　　　　　　 　　　 閉会　午後３時５０分

２ 場　　所 　市役所５階　５０４会議室

３ 出席委員 教 育 長　粟　井　明　彦

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　平　山　茂　治

教育委員　熱　田　　　昇

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　岩　立　一　郎

教育総務課長　　　　　　　成　毛　正　道

学校教育課長　　　　　　　大　平　伸　一

生涯学習課長　　　　　　　平　野　　　功

生涯学習課副参事　　　　　宇　井　正　志

香取学校給食センター所長　鏑　木　良　則

学校教育班長　　　　　　　元　木　隆　男

指導班指導主事　　　　　　板　垣　才　門

教育総務班長　　　　　　　木　内　智　子

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　熱田　昇　　　委員　平塚　智子

８ 前回会議録の承認 平成３０年６月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 ７月１７日（火）に起きました、愛知県豊田市の男子児童の熱中症に
よる死亡事故について。

対応について問われていますが、豊田市教育委員会より聞き取った概
要及び、当日の学校での対応内容を見ますと、こまめに水分補給するよ
う指示をしていたようですが、学校到着後、暫くして１５分後には意識
不明となり救急車で病院へ搬送したとあります。

クラスの先生は毎日子供達の様子を観察しますが、子供達は少し調子
が悪くても「大丈夫」と言ってしまう傾向もあるため、より先生の観察
が必要となるのではないか。また、記事によると、帰校後、教室の室温
は３７度になっており教室にはエアコンは無く、もう少し涼しい環境、
保健室等で休憩をしても良かったのではないか。全体的にみても対応は
しており、担任の先生も入念に対応はしてくれたと思いますが、それで
も事故は起こりうるという時代になってきています。

　熱中症予防情報サイトにおける暑さ指数の情報提供について。
暑さ指数 ＷＢＧＴ（wet bulb globe temperature の略）熱中症予防

の目安に使われる指標で、気温、湿度、輻射熱、気流の４要素を取り入
れた指標です。

暑さ指数ＷＢＧＴが３１℃以上（気温が３５℃以上）になると運動は
原則禁止、日常生活でも高齢者においては安静状態でも発生する危険性
が大きく、外出はしない方がいいとなっています。

２８～３１℃（気温３１～３５℃）でも厳重警戒となり、２５～２
８℃（気温２８～３１℃）でも警戒となります。とりわけ、子供達は背
が低い分、輻射熱の影響も受けやすいく、子供達への対応には十分に気
を付けなくてはならないと思います。

　次に学校への空調設備の整備率について。
全国平均 ４１．７％、普通教室 ４９．６％、特別教室 ３４．

６％で今回事故の起きた愛知県は全国平均以下でした。学校の設置者で
ある市町村が設置するもので、市町村でも差があります。

千葉県は、普通教室 ４４．５％、特別教室 ３０．９％ で全国平
均よりも少し低い状況です。

香取市については、普通教室は １００％設置してありますが、特別
教室は　２６．８％となっており、平均より低い状況です。

特別教室に整備されているのはパソコン教室や使用頻度の多い音楽室
や理科室、少人数指導、多目的教室等のようです。また多くの子供達が
使用するところから整備していくのが当然なのであろうと思います。

　今回、ニュース等で官房長官が発言しているのは普通教室への空調設
備の設置だと思いますが、昨年学校訪問等で視察した際、騒音を避ける
ため暑くても窓を閉めて、音楽の授業をしている所を拝見しましたの
で、音楽室や理科室等、特別教室にも空調整備を進めていくべきだと思
います。子供達のためにも、安心・安全な学校を目指し、今年度中に補
正予算要求をして、対応していきたいと思います。



１０ 議決事項

議案第１号 香取市歴史的風致維持向上計画協議会設置要綱の制定について

教育長 審議に入ります。議案第１号「香取市歴史的風致維持向上計画協議会設
置要綱の制定について」について、事務局から提案理由説明をお願いし
ます。

生涯学習課長 議案第１号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 歴史的なものがあるまちですので、その維持のため国からの支援を受け
られるのであれば、認定申請を行い認定していただき、今あるものを失
くさないよう大切に維持していただきたい。
また、協議会の役割とは。

生涯学習課長 重点区域の位置及び区域等の審査と審議、承認をいただき、また、歴史
的風致維持向上計画を策定し内容の承認をいただきます。
計画書策定後は１０年間、協議会で推移等経過観察をしていただくよう
になります。

教育長 議案第１号「香取市歴史的風致維持向上計画協議会設置要綱の制定につ
いて」について、採択させていただきたいと思います。ご賛同いただけ
る方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決いたしました。

議案第２号 香取市歴史的風致維持向上計画協議会委員の委嘱及び任命について

教育長 審議に入ります。議案第２号「香取市歴史的風致維持向上計画協議会委
員の委嘱及び任命について」について、事務局から提案理由説明をお願
いします。

生涯学習課長 議案第２号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第２号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 小野川周辺の手直し修繕等はどこからの補助金が充てられているのです
か。

生涯学習課長 小野川周辺の建物の修繕等は文化庁の補助金と国土交通省の補助金にな
ります。重要伝統的建造物群保存地区の修繕については、指定文化財ほ
どの厳しい規程はなく、ある程度柔軟な対応ができます。



指定文化財になりますと、指定を受けた通りに修繕しなければならない
ようになっています。

委員・審議 古い建物が壊されてしまうのを協議会の委員は止めることができるので
すか。

生涯学習課長 それは出来ません。
個々の建物を審査して残す残さないを審議する協議会ではありません。

教育長 それでは、議案第２号「香取市歴史的風致維持向上計画協議会委員に委
嘱及び任命について」について、採択させていただきたいと思います。
ご賛同いただける方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決いたしました。

議案第３号 香取市いじめ問題調査委員会委員の委嘱について

教育長 審議に入ります。議案第３号「香取市いじめ問題調査委員会委員の委嘱
について」について、事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 議案第３号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第３号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 これは、第三者委員会という理解でいいですか。

学校教育課長 はい、そうです。

教育長 それでは、議案第３号「香取市いじめ問題調査委員会委員の委嘱につい
て」について、採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける
方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決いたしました。

議案第４号 香取市青少年問題協議会委員の委嘱及び任命について

教育長 審議に入ります。議案第４号「香取市青少年問題協議会委員の委嘱及び
任命について」について、事務局から提案理由説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第４号の事項について提案理由を説明



教育長 それでは、議案第４号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・意見 ありません。

教育長 それでは、議案第４号「香取市いじめ問題調査委員会委員の委嘱につい
て」について、採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける
方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第４号は原案のとおり可決いたしました。

議案第５号 平成３１年度使用学校教育法附則第９条の規定による一般図書並びに特
別の教科 道徳中学校用教科書、小学校用教科用図書・中学校用教科用
図書・文部科学省著作教科書の採択について

教　育　長 議事に入ります。議案第５号については、平成３１年度から使用する
教科書採択に係る案件でございます。教科書採択にかかる公正確保の観
点から、香取市教育委員会会議規則第６条の規定により、秘密会にした
いと思います。賛成の方は挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第５号につきましては秘密会といたします。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　審　議　）

～～～　秘密会を解く。～～～

報告第１号 平成３０年度香取市の教育について

教育長 報告第１号「平成３０年度香取市の教育ついて」事務局から説明をお願
いします。

教育総務課長 報告第１号の事項について説明

教育長 それでは、報告第１号について、質疑に入ります。質疑ございませんか

委員・質疑 １７ページにある、市民一人当たりの教育費について、グラフからどの
ように読み取ればよいですか。



教育総務課長 山田中学校と小見川中学校の学校の大規模改修、山田小学校の整備事業
等で学校建設費がかかっているため、一人当たりの教育費単価が前年度
より上昇したと考えられます。

１１ その他 　　

教育長 その他、事務局より何かありますか。

学校教育課長 香取市小中学校におけるブロック塀等の設置状況及び対策について

平成３０年度佐賀県鹿島市児童派遣事業の報告について

教育総務課長 ８月定例会について
　８月２３日（木）午後２時５０分・県立小見川少年自然の家会議室

総合教育会議の開催について

９月議会の日程について

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会７月定例会を閉会いたします。


